
Təsdiq  edirəm: Komissiyaın sədri: Məktəbin  direktoru:  _____________ Ə. Məmmədov. 

Şagirdin  adı  və  soyadı:    _________________________________ Tarix:  13. 06. 2017. 

Riyaziyyat.  V sinif.  Böyük  summativ  qiymətləndirmə.  BSQ.  № 2.  ( II yarım  il.)   

1)   Hesablayın:     2	૚
૜
 + 5	૜

૝
                       

              a) 8  ଵ
ଵଶ

                               b)   7	 ଵ
ଵଶ

                             c)  7	ସ
଻
                                                                  

2)    210    ədədinin   20 % -i    və  150  ədədinin    ଶ
ହ
 -i   hissəsinin     cəmini  tapın.                                                          

               a)  100                               b)    42                                c)  102                                                                                                   
3)   Hesablayın:        24,14 + 20,5 : 5          

              a)   28,45                             b)   28,24                           c)  28,15 

4)   Fiqurların  düzülüşünə  görə  perimetr  düsturlarının  düzülüşünü   müəyyən  edin. 

                                                                                                                                                          

 

     a)  P=4a,  P=2a+2b,  P=3a      b) P=2a+2b,  P=4a,  P=3a       c) P=3a,  P=4a,  P=2a+2b                                                                                

5)     900 -yə  bərabər  olan  bucaq  necə  adlanır?                                                                                                                     

             a)  düz  bucaq                               b)  iti  bucaq                        c)  açıq  bucaq                                                                                 
6)      6x+40=64   və   34+8x=106    tənliklərinin  kökləri  cəmini  tapın.                                                                      

             a)  11                                        b)  12                                       c)  13                                                                                                                      
7)    A=	{	3,4,5,6	}     çoxluğu   hansı  bərabərsizliyi  ödəyir?                                                                                                                       

              a)  2<n<7                                 b)  n<7                                     c)  n>7 

8)   Cədvələ  əsasən  dəyişmə  asılılığının  düsturunu  

     və     n-i    müəyyən  edin.                                                                                                                             

 

               a)  y=x+1,  n=5                 b) y=2x+1,  n=9                     c)  y=2x-1,  n=7                                                                                                                             

 9)    Fiqurlardan  hansı  fəza  fiquru  deyil? 

                   a)                                                      b)                                             c) 

 

10)    Kubun  tam  səthinin  sahəsi  150 sm2   olarsa,  onun  bir  üzünün  sahəsini  tapın.                                                               

                     a)  25 sm2                           b)  60 sm2                      c)  50 sm2                                                                                                 
11)    32 dm  uzuluğunda  parçadan   180 sm  işlətdilər. Nə  qədər  parça  işlənməmiş  qaldı?                                                   

                      a)  1,4 sm                           b)  1,4 m                        c)  1,4  dm                                                                                          
12)     99, 100, 101, 104   ədədlərinin  ədədi  ortasını  müəyyən  edin.                                                                                             

                       a)  100                              b)  101                            c)  102 

13)  Hesablayın:      0,75 +૚
૝
  + ૚

૛
                 

                       a)  1,5                                   b)  2,5                             c)  2                                           

 x  1  2  3  4 

 y  3  5  7  n 



14)   Qutuda  eyni  ölçüdə   8 qırmızı,  5 yaşıl,  2 ağ  kürə  var. Təsadüfi  götürülmüş  bir  kürənin  
yaşıl  rəngdə  olması  ehtimalını  tapın.            

                      a)  ଶ
ଵହ

                                      b)  ଼
ଵହ

                              c)   ଵ
ଷ
 

15)    20, 24, 26, 30   ədədi  düzülüşündə  medianı  tapın.                                                                                                          

                    a)  25                                       b)  24                               c)  26 

 

 

Doğru  cavabların  sayı:   _______     

 

Qiymət. ________________________ 

 

  

 

Hazırladı: Fərman Vəliyev. Kürdəmir rayonu Karrar qəsəbə tam orta məktəbin Riyaziyyat müəllimi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V sinif.  Riyaziyyat. 

BSQ. № 2  

1)        a 

2)        c 

3)        b 

4)        b 

5)        a 

6)        c 

7)        a 

8)        b 

9)        a 

10)      a 

11)      b 

12)      b 

13)      a 

14)      c 

15)      a 

    


